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MINISTÉRIO PÚBLICO FEDERAL

CONSELHO SUPERIOR DO MINISTÉRIO PÚBLICO FEDERAL

ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA ELETRÔNICA DE 2023

Aos vinte e sete dias do mês de março de dois mil e vinte e três, às dezessete horas, iniciou-se
a Sessão Ordinária Eletrônica do Conselho Superior do Ministério Público Federal - CSMPF,
sob  a  presidência  do  Procurador-Geral  da  República  Augusto  Aras.  Composta  pelos
Conselheiros  Lindôra  Maria  Araujo,  Alcides  Martins,  Elizeta  Maria  de  Paiva  Ramos,
Hindenburgo  Chateaubriand  Pereira  Diniz  Filho,  Carlos  Frederico  Santos,  Mario  Luiz
Bonsaglia, Nivio de Freitas Silva Filho, José Adonis Callou de Araujo Sá e Luiza Cristina
Fonseca Frischeisen. Presente, também, a Subprocuradora-Geral da República Célia Regina
Souza Delgado, Corregedora-Geral do Ministério Público Federal.  Os procedimentos abaixo
citados  não  obtiveram  maioria e  foram  adiados  para  a  próxima  sessão:  1)
1.00.001.000237/2019-43. Interessado(a): Procuradoria Regional da República da 2º Região.
Assunto: Repartição das atribuições entre os membros da Procuradoria Regional da República
da 2ª Região. Portaria PRR2-ADM nº 30, 15 de fevereiro de 2023. Consolida as designações
de  membros,  organiza  ofícios,  núcleos  e  subnúcleos.  Resolução  CSMPF  nº  104/2010.
Relator(a): Cons. Hindenburgo Chateaubriand Filho.  Os Conselheiros Nívio de Freitas Silva
Filho, Mario Luiz Bonsaglia, Carlos Frederico Santos, Lindôra Maria Araujo e o Presidente
Augusto  Aras  não  votaram.  2)  1.00.001.000143/2021-99.  Interessado(a):  Procuradoria  da
República em Goiás. Assunto: Indicação de representante do Ministério Público Federal para
o Comitê  Estadual  de  Goiás  do  Fórum Nacional  da Saúde do CNJ.  Indicado:  Dr.  Ailton
Benedito de Souza. Relator(a): Cons. Hindenburgo Chateaubriand Filho. Os Conselheiros José
Adonis  Callou  de  Araújo  Sá,  Nívio  de  Freitas  Silva  Filho,  Mario  Luiz  Bonsaglia,  Carlos
Frederico  Santos,  Lindôra  Maria  Araujo  e  o Presidente  Augusto Aras  não votaram.  Foram
deliberados os seguintes processos:  3) 1.00.001.000165/2020-78.  Interessado(a):  Dr. Rafael
Ribeiro Rayol. Assunto: Afastamento. Relator(a): Cons. Hindenburgo Chateaubriand Filho.
Decisão:  O  Conselho,  por  maioria,  nos  termos  do  voto  do  Relator,  tomou  ciência  da
dissertação intitulada: “Liberdade de expressão e tolerância nas redes sociais: Concretização e
limites em face do princípio democrático” e da declaração de conclusão, referentes ao curso
de  Mestrado  em  Direito  Constitucional  da  Universidade  de  Fortaleza  –  UNIFOR.  Os
Conselheiros Nívio de Freitas Silva Filho, Carlos Frederico Santos, Lindôra Maria Araujo e o
Presidente  Augusto  Aras  não  votaram.  4)  1.00.001.000169/2020-56.  Interessado(a):  Dra.
Martha Carvalho Dias de Figueiredo. Assunto: Afastamento. Relator(a): Cons. Luiza Cristina
Fonseca Frischeisen.  Decisão:  O Conselho,  por maioria,  nos termos do voto da Relatora,
opinou favoravelmente ao afastamento da requerente, com exercício das funções mediante
teletrabalho,  para  dar  continuidade  a  estudos  de  Doutorado  da  Universidade  de  Sevilha
(Espanha), com vistas à elaboração de tese doutoral, no período de 22 de maio a 22 de agosto
de 2023. Os Conselheiros  Nívio de Freitas  Silva Filho,  Carlos Frederico Santos,  Lindôra
Maria  Araujo  e  o  Presidente  Augusto  Aras  não  votaram. 5)  1.00.001.000008/2023-13.
Interessado(a):  Ministério  Público  Federal.  Assunto:  Concurso  interno  de  remoção  na
Procuradoria  da  República  no  Distrito  Federal  após  remoção  nacional  de  membros.
Relator(a): Cons. Hindenburgo Chateaubriand Filho.  Decisão: O Conselho, por maioria, nos
termos do voto do Relator: a) referendou o indeferimento do pedido liminar dos Procuradores
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da República Daniel Cesar Azeredo Avelino, George Neves Lodder, Leonardo de Faria Galiano
e  Maria  Clara  Barros  Noleto  de  anulação  do  concurso  interno  de  remoção  deflagrado  na
Procuradoria  da  República  no  Distrito  Federal  antes  da  remoção  nacional  de  membros  e
deliberou  pelo  seguimento  do  concurso  de  remoção  interna  promovido  pela  PR/DF;  b)
Considerando o pedido de desistência do requerimento inicial, determinou o arquivamento dos
autos, em razão da perda de seu objeto. Os Conselheiros Nívio de Freitas Silva Filho, Carlos
Frederico  Santos,  Lindôra  Maria  Araujo  e  o  Presidente  Augusto  Aras  não  votaram.  6)
1.00.001.000030/2023-55.  Interessado(a): Ministério Público Federal. Assunto: Convocação
de Procurador(a) Regional da República para substituir  Subprocurador-Geral da República
que  atua  no  Superior  Tribunal  de  Justiça.  Relator(a):  Cons.  Luiza  Cristina  Fonseca
Frischeisen.  Decisão: O Conselho, por maioria, nos termos do voto da Relatora, referendou a
designação  do Procurador  Regional  da  República  José  Augusto  Torres  Potiguar,  lotado  na
Procuradoria da República no Pará, para exercer, em substituição, as funções de Subprocurador-
Geral da República, de forma presencial, inclusive a de atuação perante o Superior Tribunal de
Justiça,  em  virtude  da  aposentadoria  da  Subprocuradora-Geral  da  República  Ela  Wiecko
Volkmer de Castilho, no período de 27 de março a 20 de abril de 2023, por meio da Portaria
PGR/MPF nº 219/2023. Os Conselheiros Nivio de Freitas Silva Filho, Carlos Frederico Santos,
Lindôra Maria Araujo e o Presidente Augusto Aras não votaram. 7) 1.00.001.000036/2023-22.
Interessado(a):  Dra.  Raquel Elias Ferreira Dodge. Assunto: Afastamento.  Relator(a):  Cons.
Elizeta  Maria  de Paiva Ramos.  Decisão: O Conselho, por maioria,  nos termos do voto da
Relatora, opinou favoravelmente ao afastamento da requerente para participar do Seminário “O
STF e a Defesa da Democracia”, na cidade de São Paulo/SP, no dia 31 de março de 2023,
autorizado por meio da Portaria PGR/MPF nº 230/2023. Os Conselheiros Nívio de Freitas Silva
Filho, Carlos Frederico Santos, Lindôra Maria Araujo e o Presidente Augusto Aras não votaram.
A Sessão encerrou-se aos três dias do mês de abril de dois mil e vinte e três, às nove horas.
Eu, Karla Cristina Cardoso de Aquino Alves, Secretária Executiva, lavrei a presente ata.

AUGUSTO ARAS

Presidente

LINDORA MARIA ARAUJO                                                                                ALCIDES MARTINS

Conselheira                                                                                                                                               Conselheiro

ELIZETA MARIA DE PAIVA RAMOS             HINDENBURGO CHATEAUBRIAND P. D. FILHO
Conselheira                                                                                                                              Conselheiro

CARLOS FREDERICO SANTOS                                                            MARIO LUIZ BONSAGLIA

Conselheiro                                                                                                                            Conselheiro

NIVIO DE FREITAS SILVA FILHO                                 JOSE ADONIS CALLOU DE ARAUJO SA

Conselheiro                                                                                                                            Conselheiro

LUIZA CRISTINA FONSECA FRISCHEISEN

Conselheira

KARLA CRISTINA CARDOSO DE AQUINO ALVES

Secretária Executiva
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